



231088 164104

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ПРАВИТЕЛЬСТВО
РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯ ЗЫ
ХАКАС РЕСПУБЛИКАНЫЦ
ПРАВИТЕЛЬСТВОЗЫ

просп. Ленина, 67, г. Абакан,
Республика Хакасия, 655019
телефон (8-390-2)22-33-21; факс 22-50-91
E-mail:gov@r-19.ru
30.08.2022. № УВГ-1862
На № _____

Главе Республики Хакасия –
Председателю Правительства
Республики Хакасия

Штыгашеву В.Н.

Уважаемый Владимир Николаевич!

Направляем Вам информацию по вопросам, предлагаемым к рассмотрению на «правительственном часе», на сороковой сессии Верховного Совета Республики Хакасия 06 июля 2022 года.

Должностные лица, ответственные за подготовку вопросов: заместитель Главы Республики Хакасия – Председателя Правительства Республики Хакасия С.В. Комаров, заместитель министра экономического развития Республики Хакасия Л.А. Халтанова.

Приложение на 11 л. в 1 экз.

Исполняющий обязанности Главы
Республики Хакасия – Председателя
Правительства Республики Хакасия

С уважением,
Ирина

И. Войнова

Комаров Сергей Владимирович, 299-108

ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ	
РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ	
Дата:	04.07.2022
Время:	09:05
Вх. №	15-20/1610

Приложение к № 113-1862 от 30. 06. 2022.

Вопрос 1 «О мерах, принимаемых Правительством Республики Хакасия по поддержке субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности на региональном уровне в условиях внешнего санкционного давления»

В условиях санкционного давления в республике были выработаны дополнительные меры налогового стимулирования малого и среднего предпринимательства.

Четвертого мая текущего года принят Закон Республики Хакасия, который предусматривает ряд налоговых послаблений:

по единому сельскохозяйственному налогу – установление минимальной налоговой ставки для сельскохозяйственных товаропроизводителей (с 6% до 1%);

по упрощенной системе налогообложения для отдельных категорий налогоплательщиков (осуществляющих определенные виды экономической деятельности), а также для социально ориентированных некоммерческих организаций – установлены минимальные налоговые ставки в размере 1% при объекте налогообложения «доходы»; в размере 5% при объекте налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов»;

по патентной системе налогообложения – снижение размера потенциально возможного к получению годового дохода для индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территориях муниципальных образований 3 и 4 группы (сельских поселениях).

Кроме того, указанным Законом для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, осуществляющих определенные виды деятельности по упрощенной и патентной системам налогообложения, продлена возможность применения налоговой ставки в размере 0 процентов на период до 2024 года включительно (ранее до 2023 года).

В рамках внесения изменений в Закон Республики Хакасия «О налоговой ставке при применении упрощенной системы налогообложения» и в приложение к Закону Республики Хакасия «О патентной системе налогообложения и о признании утратившими силу отдельных законодательных актов Республики Хакасия о налогах» в целях улучшения инвестиционной привлекательности ТОСЭР предлагается установить минимальные налоговые ставки по упрощенной системе налогообложения для её резидентов в размере:

1% в случае, если объектом налогообложения являются «доходы»;

5% – если объектом налогообложения являются «доходы, уменьшенные на величину расходов».

Также предусматривается установление по патентной системе налогообложения пониженной налоговой нагрузки по видам деятельности

«Разработка компьютерного программного обеспечения, в том числе системного программного обеспечения, приложений web-страниц, включая их модификацию», «Ремонт компьютеров и коммуникационного оборудования».

В части стимулирования инвестиционной деятельности начата подготовка проекта закона Республики Хакасия «Об инвестиционном налоговом вычете по налогу на прибыль организаций». Принятие закона в республике обеспечит формирование правовой базы для стимулирования инвестиционной деятельности организаций, направленной на создание и обновление основных фондов, создаст условия для дополнительного инвестирования высвободившихся у налогоплательщиков финансовых ресурсов в инвестиционные проекты.

В рамках работы по принятию исчерпывающих мер по обеспечению социально-экономической стабильности, предусматривающих, в том числе оказание организациям, индивидуальным предпринимателям, самозанятым гражданам мер поддержки, в 2022 году реализуются следующие мероприятия.

В мае повторно пересмотрена тарифная политика НО «Гарантийный фонд – микрокредитная компания Республики Хакасия» в связи со снижением ключевой ставки Банка России. Максимальный размер ставки по микрозайму в настоящее время составляет 12% годовых. Ставка для местных сельскохозяйственных производителей и сферы обрабатывающего производства сегодня составляет до 5% годовых, они рассматриваются в приоритетном порядке. По состоянию на текущую дату субъектам МСП предоставлено 40 микрозаймов на сумму 71 млн рублей, в том числе в июне – 8 микрозаймов на сумму почти 20 млн рублей.

Гарантийный фонд Республики Хакасия продолжает работать с пониженным размером комиссии, взымаемой с субъекта предпринимательства за предоставление поручительства (0,25% – 0,5% от суммы поручительства). Объем финансовой поддержки, оказанной субъектам МСП, благодаря предоставленным Гарантийным фондом Республики Хакасия поручительствам, по состоянию на 24.06.2022 составил 63 млн рублей.

Фонд развития промышленности Республики Хакасия осуществляет предоставление грантов на компенсацию части затрат на уплату процентов по кредитным договорам, заключенным субъектами деятельности в сфере промышленности с кредитными организациями, в целях пополнения оборотных средств (компенсируется до 90% таких затрат, но не более ставки рефинансирования ЦБ РФ). Сумма, имеющихся средств по данному направлению составляет 21 млн рублей.

Кроме того, с 27 июня объявлен конкурсный отбор промышленных предприятий на предоставление субсидий на возмещение части затрат (объем

имеющихся средств 26 млн рублей, в том числе федеральный бюджет – 20 млн рублей), связанных с приобретением нового оборудования, до 20% от стоимости оборудования, но не более 10 млн рублей на заявителя.

Также в июле 2022 года планируется докапитализировать Фонд развития промышленности Республики Хакасия на сумму 90 млн рублей (в том числе федеральный бюджет – 65 млн рублей) в целях предоставления льготных займов промышленным предприятиям на модернизацию производств.

В рамках 101-го постановления Правительства Республики Хакасия предусматривается упрощение порядка осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных нужд, в том числе у субъектов бизнеса Республики Хакасия. На текущую дату принято решение по упрощению закупочных процедур по 108 заявкам, из которых по 81 уже заключены контракты, в том числе 20 – муниципальные.

Усилена работа по проведению ярмарок на территориях муниципальных образований Республики Хакасия по реализации товаров первой необходимости с минимальной наценкой, утвержден график их проведения. На проводимых сельскохозяйственных ярмарках места бизнесу предоставляются безвозмездно. С начала года в Хакасии проведено 470 ярмарок, в том числе 171 сельскохозяйственная.

Кроме того, в рамках реализации нацпроекта МСП и региональных госпрограмм осуществляются следующие меры поддержки:

гранты социальным предпринимателям до 500 тыс. рублей (объем средств на 2022 год – 9,3 млн рублей);

гранты на развитие молодежного предпринимательства до 500 тыс. рублей (объем средств – 9 млн рублей);

гранты, субсидии на развитие туристической сферы;

предоставление услуг Центром «Мой бизнес» и Региональным центром инжиниринга.

Вопрос 2 Мероприятия, проводимые Правительством Республики Хакасия по выявлению неформальной занятости населения и стимулирования работодателей к социально ответственному поведению в отношении наемных работников

На территории Республики Хакасия действует Межведомственная комиссия по защите прав граждан на вознаграждение за труд. В состав комиссии входят представители региональных и федеральных структур, профсоюзов и региональных деловых объединений. Также на заседания комиссии приглашается представитель Прокуратуры Республики Хакасия.

Кроме того, утверждён План мероприятий, направленных на обеспечение своевременной выплаты заработной платы и снижению неформальной занятости в Республике Хакасия на 2021–2024 годы.

С целью обеспечения сбора и обработки информации о нарушении трудовых прав работников с 2017 года осуществляется работа телефона «горячей линии» Минтруда Хакасии по вопросам оплаты и охраны труда граждан.

В целях обработки анонимных сообщений о фактах выплаты заработной платы «в конвертах» с июня 2021 года на сайте Минтруда размещена анкета «Неформальная занятость». С января по май 2022 года в Министерство обратились 20 человек. Согласно информации УФНС России по Республике Хакасия и Гострудинспекции в Республике Хакасия информация по 18 из 20 анонимных сообщений подтвердилась. Хозяйствующим субъектам выданы предостережения о недопустимости нарушений обязательных требований трудового законодательства и иных НПА, содержащих нормы трудового права, а также в отношении данных налогоплательщиков проводятся мероприятия налогового контроля.

За 5 месяцев 2022 года в рамках аналитической работы налоговых органов по Республике Хакасия дополнительно было побуждено к уточнению налоговых обязательств по НДФЛ и страховым взносам 20 налогоплательщиков (налоговых агентов). Данными налогоплательщиками были пересмотрены налоговые обязательства, дополнительно исчислены и уплачены НДФЛ и страховые взносы на сумму 2 млн 347 тыс. рублей.

Помимо вышеперечисленного в целях снижения неформальной занятости, исключения выплат работодателями нелегальной заработной платы, роста налоговых поступлений в бюджеты всех уровней и страховых взносов во внебюджетные фонды, во всех администрациях городских округов и муниципальных районов Республики Хакасия действуют территориальные межведомственные комиссии.

Минтрудом Хакасии с главами городских округов и муниципальных районов Республики Хакасия подписаны соглашения о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости в 2022 году, в соответствии с которыми численность экономически активных лиц, находящихся в трудоспособном возрасте, не осуществляющих трудовую деятельность, в Республике Хакасия, планируется снизить на 1800 человек.

По итогам совместной работы комиссии и территориальных межведомственных комиссий с января по май 2022 года легализовано 849 человек (плановый показатель выполнен на 47,17%). Также в результате работы по снижению неформальной занятости оформили свою деятельность 35 организаций.

Вопрос 3 «О мерах, принимаемых Правительством Республики Хакасия для максимальной мобилизации доходов бюджета (в том числе проведение переговоров с крупнейшими налогоплательщиками по наращиванию налоговых платежей в республиканский бюджет Республики Хакасия и регистрация на территории республики новых юридических лиц)»

Ситуация с доходной частью бюджета

В первой половине 2022 года сложилась достаточно благоприятная ситуация для бюджета Республики Хакасия. За пять месяцев 2022 года поступление собственных (налоговых и неналоговых) доходов в республиканский бюджет Республики Хакасия составило 20,4 млрд рублей или 70,8% от годовых бюджетных назначений (28,9 млрд рублей). Исполнение обеспечено за счет увеличения платежей налога на прибыль от организаций угольной и алюминиевой отраслей.

При этом во второй половине текущего года ожидается кардинальное изменение ситуации, обусловленное геополитической ситуацией на мировых рынках в связи с санкционной проводимой Западом политикой, что создает риски для бюджета Республики Хакасия.

1) Ситуация с отгрузкой угля в восточном направлении осложнилась в связи с приостановкой действий Правил недискриминационного доступа перевозчиков к инфраструктуре железнодорожного транспорта общего пользования. В этих условиях с 1 июня 2022 года проиндексированы на 11% действующие тарифы, сборы и платы при перевозках угля, приостановлено действие понижающих коэффициентов к тарифам на экспортные перевозки угля. В результате крупнейшие угледобывающие компании отмечают увеличение стоимости доставки энергетического угля от 58% до 68%.

Кроме того, планируемое к введению эмбарго на российский уголь со стороны Евросоюза с августа 2022 года формирует риски значительного сокращения экспорта угля уже в 2022 году. Действующая санкционная политика уже сегодня привела к росту фрахта судов в 2-3 раза.

В этой связи во втором полугодии 2022 года угольные компании ожидают значительное падение доходов.

2) Неоднозначная ситуация отмечается и в алюминиевой отрасли.

С марта 2022 года правительство Австралии ввело запрет на экспорт глинозема, который составляет почти 20% спроса РУСАЛа. В связи с неизбежными логистическими и транспортными проблемами на Черном море и прилегающей территории РУСАЛ вынужден приостановить производство на Николаевском глиноземном заводе.

Эти обстоятельства создают угрозу значительного снижения прибыли в текущем году, оценить объем которой в настоящее время не представляется возможным.

Снижение налогооблагаемой прибыли со второго полугодия 2022 года может привести не только к падению поступлений в республиканский бюджет Республики Хакасия налога на прибыль организаций, но и к возможному возврату налога из бюджета.

Работа с крупнейшими налогоплательщиками

Правительством Республики Хакасия на постоянной основе ведётся работа с предприятиями и организациями республики по повышению доходов республиканского бюджета Республики Хакасия.

Остановлюсь на взаимодействии Правительства с бюджетообразующими организациями.

Алюминиевые предприятия и производитель ферромолибдена являются одними из основных налогоплательщиков в республиканский бюджет. В прошлом году Правительством Российской Федерации были установлены вывозные таможенные пошлины в размере 15% на вывоз алюминиевых и ферромолибденовых сплавов.

Данное решение несло риск негативного влияния на деятельность предприятий и уплату ими налогов в бюджет республики.

В целях минимизации негативных последствий Правительством Республики Хакасия проведена работа с Правительством Российской Федерации.

Благодаря поддержке Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Белоусова Андрея Рэмовича и Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Абрамченко Виктории Валерьевны вывозные таможенные пошлины на алюминиевые и ферромолибденовые сплавы были отменены, что положительно сказалось на налоговых поступлениях в бюджет от производителей алюминия и ферромолибдена.

ООО «Сорский ГОК»

Если говорить о производстве ферромолибдена, то в связи с изменениями с 2021 года правил расчета НДПИ, а именно увеличение коэффициента Крента с 1 до 3,5, привело к значительному росту налоговой нагрузки на Сорский ГОК.

Появилась угроза полной остановки деятельности производителей стратегически важного ферромолибдена, который используется в качестве легирующих добавок в материалах, используемых в производстве стальных изделий, в том числе для оборонной промышленности.

В целях сохранения Сорского производственного комплекса Правительством Республики Хакасия неоднократно проводились встречи с Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Абрамченко Викторией Валерьевной, полномочным представителем Президента в Сибирском Федеральном округе Серышевым Анатолием Анатольевичем.

Нас услышали и поддержали.

В результате Правительством Российской Федерации был подготовлен и внесён в Государственную Думу проект федерального закона «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», который 9 июня 2022 года Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации принят в первом чтении.

Принятие данного законопроекта позволит предоставить налоговый вычет по НДПИ для Сорского ГОКа на период с 1 августа 2022 года по 31 декабря 2040 года, на приобретение горнодобывающего оборудования и горной техники.

Таким образом, деятельность Правительства республики позволила не только сохранить налогооблагаемую базу и 1300 рабочих мест, но и способствовать развитию предприятий.

Угледобывающая отрасль

Угледобывающая отрасль также является одной из ключевых отраслей региона, предприятия которой на протяжении ряда лет сталкиваются с проблемой отгрузки угля. Особо остро данный вопрос встал в 2021 году, в восточном экспортном направлении по сравнению с 2020 годом отгрузка сократилась в 2 раза и составила всего лишь 5 млн тонн.

Правительство республики активно подключилось к решению данной проблемы. Проводились встречи с Первым заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Белоусовым Андреем Рэмовичем, Минтрансом России, Минэнерго, ОАО «РЖД».

По итогам проведенной работы и поддержке Белоусова А.Р. Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным поручено (от 26.12.2021 № Пр-2531) Правительству Российской Федерации в 2022 году обеспечить вывоз угля на экспорт в восточном направлении через порты из Республики Хакасия в объеме 8,6 млн тонн.

Однако с учетом сложившейся геополитической обстановки в мире в текущем году угледобывающие предприятия вновь столкнулись с проблемой отгрузки угля на экспорт.

Правительством республики в течение трёх месяцев проводилась работа с Правительством Российской Федерации, полномочным представителем Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Серышевым Анатолием Анатольевичем.

В результате, благодаря поддержке Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Белоусова Андрея Рэмовича и полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Серышева Анатолия Анатольевича, правлением ОАО «РЖД» на прошлой неделе внесены изменения во Временные правила, которыми с 1 июля 2022 года предусмотрено установление приоритета отгрузки угля с предприятий Кемеровской области – Кузбасса, республик Хакасия, Бурятия и Тыва относительно угля из других регионов.

Данные изменения позволяют увеличить отгрузку угля в экспортном направлении для хакасских грузоотправителей в текущем году.

Отдельно велась плодотворная работа Правительства Хакасии с разрезом Степной, у которого в декабре прошлого года сменились собственники, в том числе по вопросу отгрузки угля. В результате проведенных переговоров руководством разреза было принято решение самостоятельно отгружать уголь с территории республики без использования «торговых домов».

Предприятия строительной отрасли

Также Правительством республики оказывается точечная поддержка промышленным предприятиям.

Благодаря поддержке Правительства республики запущено два кирпичных завода:

1)ООО «Хакасский элемент» (с. Белый яр) – производство строительного кирпича. Для запуска производства оказано содействие во въезде

10 высококвалифицированных специалистов из Китая. Проведена работа по обеспечению завода сырьевой базой.

2)ООО «Кирпичный завод «Колизей» - производство облицовочного кирпича и тротуарной плитки из мрамора или известняка. Оказана поддержка по обеспечению сырьевой базы и сертификации продукции.

Кроме того, необходимо подчеркнуть, что благодаря работе Правительства Республики удалось стабилизировать деятельность рудников республики. В частности Абаканский и Абазинский рудники по итогам 2021 года показали стабильное финансовое состояние, увеличение выручки, сокращение всех видов задолженности. Стабильно функционирует также ГТРК «Алатау» в рп. Вершина Тei.

Существенным достижением является регистрация на территории рп. Вершина Тei «Дороги Хакасии». Кроме того, в целях реализации инвестиционного проекта по производству асфальтобетонной смеси принято решение о переносе на территорию рп. Вершина Тei асфальтобетонного завода и приобретение дробильно-сортировочного комплекса.

XXV Петербургский международный экономический форум

В рамках Петербургского международного экономического форума, Правительством Республики Хакасия заключено 11 соглашений и планов мероприятий, направленных на взаимодействие, сотрудничество и реализацию проектов в различных сферах:

с акционерным обществом «Тандер» для реализации основных направлений социально-экономического развития Республики Хакасия, а также с целью развития сферы потребительского рынка, повышения качества жизни населения и развития социальной инфраструктуры Республики Хакасия;

с обществом с ограниченной ответственностью «Ки Партнер» об оказании консалтинговых услуг;

с Ассоциацией кластеров, технопарков и особых экономических зон России;

с Федеральным агентством по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству и Правительством Республики Хакасия;

с обществом с ограниченной ответственностью «1С» о сотрудничестве в области информационных технологий;

в целях социально-экономического развития Республики Хакасия, роста объемов производства, укрепления производственно-технической и социальной базы Акционерного общества «Угольная компания «Разрез Степной», повышения его роли в социально-экономическом развитии Республики Хакасия заключено соглашение между Правительством Республики Хакасия и АО «УК «Разрез Степной» о социально-экономическом развитии АО «УК «Разрез Степной» на сумму 15,0 млн рублей;

с обществом с ограниченной ответственностью «ТрансАренда» о совместной заинтересованности в реализации инвестиционного проекта «Создание индустриального парка Ташеба на территории Республики Хакасия», на сумму 694,4 млн рублей;

с Акционерным обществом «Русский Алюминий» о реализации на территории Республики Хакасия в городе Саяногорске социально-ориентированного проекта «РУСАЛ КвартАЛ»;

соглашение о совместной заинтересованности в реализации проекта «Развитие горнолыжного курорта «Гладенькая» между Правительством Республики Хакасия и Акционерным обществом «Русский Алюминий».

Вопрос 4 «О мерах, принимаемых Правительством Республики Хакасия по привлечению средств Федерального бюджета посредством участия в национальных проектах и государственных программах»

В 2022 году Республика Хакасия участвует в 12 национальных проектах, в рамках которых реализуется 45 региональных проектов Республики Хакасия.

Финансирование региональных проектов осуществляется путем привлечения федеральных средств посредством заключения соглашений о предоставлении

из федерального бюджета субсидий (иных межбюджетных трансфертов) бюджету Республики Хакасия в рамках иных принятых обязательств. Объем средств республиканского и федерального бюджетов на 2022 год и плановый период

2023

и 2024 годов составляет 18,00 млрд рублей, из них федеральных средств – 13,99 млрд рублей.

Из 48 государственных программ Российской Федерации республика принимает участие в 2022 году в 18 Госпрограммах (для сравнения в 2021 году – участвовали в 16), которыми предусмотрены субсидии (иные межбюджетные трансферты), в числе которых средства на комплексное развитие сельских территорий (360 млн рублей), также предусмотрено безвозмездное поступление бюджету субъекта за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ на обеспечение мероприятий регионального проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда» (242 млн рублей).

Таким образом в рамках государственных программ Российской Федерации в 2022 году республика из получила средств на общую сумму 9,1 млрд рублей, что почти на 1 млрд рублей больше, чем 2021 год.

Правительством Республики Хакасия в течение года ведется активная работа по привлечению и использованию средств федерального бюджета посредством участия в государственных программах Российской Федерации и национальных проектах (программах), в том числе в рамках объявляемых федеральными ведомствами заявочных кампаний, на сегодняшний день по ряду мероприятий уже проведена работа по привлечению средств федерального бюджета, в частности:

В целях компенсации удорожания стоимости строительства ведется работа по привлечению дополнительных средств в рамках созданных

Правительством Российской Федерации механизмов. В текущем году уже привлечено на данные цели на строительство жилого Туймского психоневрологического интерната – более 65 млн рублей, общеобразовательных школ в с. Бирикчуль и в IX жилом районе г. Абакана – почти 52 млн рублей и более 36 млн рублей соответственно.

Заключены соглашения о строительстве 2-х новых школ на 1000 мест в 2023–2024 годах (в с. Белый Яр и г. Абакане) с объемом финансирования более 2 млрд рублей.

Для реализации комплексных мероприятий по строительству (реконструкции) и капитальному ремонту учреждений культуры по 29 объектам, запрашиваемый объем финансирования из федерального бюджета составляет

486,5 млн рублей, также в 2023–2024 годах планируется строительство центра культурного развития в городе Сорске.

Республика Хакасия приняла участие в конкурсном отборе региональных программ развития промышленности. По результатам конкурса Республике Хакасия до 10 июля 2022 году будет предоставлен иной межбюджетный трансферт в размере 71 млн рублей на реализацию государственной программы Республики Хакасия по развитию промышленности, в том числе на докапитализацию Фонда развития промышленности Республики Хакасия и предоставление субсидий промышленным предприятиям на возмещение части затрат, связанных с приобретением нового оборудования, также ведется работа по подготовке заявки на участие в конкурсном отборе на 2023 год.

Также Министерством экономического развития Республики Хакасия в целях привлечения средств из резервного фонда Правительства Российской Федерации на докапитализацию Фонда развития промышленности Республики Хакасия для предоставления грантов на компенсацию части затрат на уплату процентов по кредитным договорам, заключенным субъектами деятельности в сфере промышленности с кредитными организациями, в целях пополнения оборотных средств заключено соглашение с Минпромторгом России о предоставлении межбюджетного трансфера.

В текущем году открыт новый вид поддержки – Грант «Агротуризм». Заявка на грант подается сельхозпроизводителями малого предпринимательства. Предполагается, что 70% выручки идет от производства продукции, а остальные 30% от другого вида занятий, в том числе туризма. Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Хакасия уже направил на отбор 3 проекта на 2022 год и 3 проекта на 2023 год. Ведется работа комиссии.

В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» в части привлечения средств федерального бюджета для обеспечения развития сельских территорий, Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Хакасия осуществляет сбор заявок и отбор муниципальных образований Республики Хакасия, претендующих на получение субсидий из федерального бюджета. В дальнейшем заявки обрабатываются и направляются на отбор в Минсельхоз России.

Министерство здравоохранения Республики Хакасия ведет работу по включению в федеральную адресную инвестиционную программу на 2022–2024 годы второго этапа строительства онкологического центра в Республике Хакасия, связанного с острым дефицитом площадей единственного приспособленного здания ГБУЗ РХ «Республиканских клинический онкологический диспансер» в объеме 4,2 млрд рублей.